



Dunav predstavlja najznačajniji turistički potencijal opštine Inđija kroz čiju teritoriju prolazi dužinom od 27 km. Na njegovom priobalju se nižu vikend naselja, riblje čarde, salaši i svakojake prirodne lepote od kojih je najznačajnija prirodno rečno ostrvo - Krčedinska ada. U želji da medije i širu javnost upoznaju sa ovim fenomenom, kojeg osim mnogih retkosti krase i poludivlje životnje, Turistička organizacija opštine Inđija, uz podršku Ministarstva trgovine, turizma i telekomunikacija, za grupu novinara, turističkih radnika, blogera, fotografa, organizovala je 22. avgusta „Promociju Krčedinske ade kao eko turističke destinacije“.

Od sabornog mesta u restoranu „Sidro“, Beška, do tri kilometra nizvodno udaljene Krčedinske ade, dvadesetak predstavnika medijskih kuća i TO, preveženi su brodićima, a tamo su ih dočekali domaćini, ispred svih gospodin Mile Plavišić iz Kovilja, predsednik udurženja stočara i čovek koji kaže „Ovde je moje radno mesto, bilo da je leto, zima, kiša, sneg“. On to objašnjava činjenicom, da je od 500 grla stoke, koja trenutno boravi na Adi, više od polovine njegovo, ali da ga sva stoka na Adi, ne samo njegova, i čuje i sluša, uverili smo se i sami. Uvek kada je to potrebno, da li zbog grupe turista ili nekog događaja, na Adi je prisutan i student prava, Dejan Jakšić, takođe iz Kovilja, često u ulozi vodiča, delom što voli prirodu, delom što o ovom prostoru zaista zna mnogo. Iako Krčedinska ada sama priča svoju priču, dragoceno je i ono što nam je i mlađani Dejan Jakišić rekao o njoj. Krčedinska ada je područje pod zaštitom države. Prvim stepenom zaštite obuhvaćeno je svega 10% njene površine, u kojem nije dozvoljena ljudska aktivnost. Drugim stepenom je obuhvaćeno 40% njene teritorije, na kojoj je dozvoljena ograničena ljudska aktivnost, dok je trećim stepenom obuhvaćeno 50% njene površine, gde je moguće obavljanje radova i aktivnosti u skladu sa zakonom. Krčedinska ada poznata je po životinjama koje obitavaju na njoj. Nekada je tu bilo mnogo više životinja, danas na manje od 9 km<sup>2</sup> živi oko 500 grla: 100-tinak magaraca, 80 grla stepskog govečeta, oko 100 konja, krava, ovaca, pernate živine, koje su s vremenom prihvatile slobodniji način života, život po zakonima prirode. - Ovde žive životinje koje su bile domaće kada su ih stočari doveli, ali kako su se razmnožavale na ovoj površini u divljini, njihovi potomci, i potomci njihovih potomaka usvojile su slobodnije navike, koje nisu karakteristične za domaće životinje. Ovaj prostor je veoma luksuzna štala, možemo reći i hotel za pet zvezdica za životinje. Osim tih poludomaćih poludivljih životinja, na Krčedinskoj adi registrovano je 172 vrste različitih ptica, od čega 103 vrste izuzetno retkih, među kojima se izdvajaju orao belorepan, velika bela čaplja, banatski soko i dr. Ovde je registrovano i 46 vrsta riba. Pojas od 10 km uz obalu Krčedinske ade smatra se najvećim mrestilištem šaranske ribe u Evropi, ali i kečige i štuke. Ovo područje obiluje vlažnim staništima na kojima se baškari tzv. četvorolisna detelina, zaštićena u Evropi. Zato, kada nađete detelinu sa četiri lista to ne znači da imate sreće, već da takve deteline ima mnogo. Ovo je

područje po svemu posebno - kaže Dejan Jakšić. Svake godine, poslednje subote u avgustu, na Krečinskoj adi se organizuje manifestacija „Dan stočara“ koja okupi 300 do 400 učesnika. Samo tog dana, ljudi kojima je najviše stalo do Ade, stočari, koji ovde imaju stoku, dozvole da se tu okupe u većem broju i zahvale joj što je imaju.

